打造共建共享"统战青年共同体"

青年乡贤为乡村振兴"增势""赋能"

■记者 刘殿君 通讯员 沈谆桢

近年来,我区聚焦引导青年新乡 贤回归,拓宽青年新乡贤与乡村"共融 互促"渠道,打造共建共享"统战青年 共同体",引导青年新乡贤回乡反哺, 为乡村振兴"增势""赋能",推动青年 统战工作活起来、强起来,实现青年统 战与共同富裕的"双向奔赴"。

"暖青计划",汇聚青年乡贤

在楼塔古镇内,有一处200多平方 米的古宅,挂着"曼书屋"牌子。每到傍 晚或节假日,书屋内就聚集着一批年轻 人,他们品咖啡、聊生活,谈梦想。

"曼书屋"主人楼喆是一名青年乡 贤,也是一位设计师,他利用自己的专 业,将一座废置的老房子进行了保护 性修缮,将古宅"曼书屋"打造成为全 镇首个"洲口·同心荟"统战阵地,每季 度开展新阶层人士分享会、新生代企 业家座谈会、未来新乡贤之星读书会 等青年新乡贤活动。

当前,区委统战部通过实施乡情

乡行助力、村企共富发展、文化传承提 升、乡贤项目服务四大新乡贤"同心工 程",建立镇新乡贤联谊会、新生代企 业家联谊会、新社会阶层人士联谊会 等统战青年组织。

同时实施"1+4+3""暖青"工作机 制,打造1个"贤力量"同心联盟,成立 贤暖万家、贤助共富、贤扬文化、贤善 共治4个阵营,推出同心共富、同心传 播、同心公益3大服务品牌,努力让青 年"流量"变为青年"留量"。

青春创业,助力共同富裕

我区积极引进和培育新乡贤产业 项目,引导和推动青年创业,让青年乡 贤人才与技术、资金集聚,成为乡村振 兴的"合伙人",共同富裕的"带动者", 逐步实现了"致富盆景"向"共富风景" 的美丽蝶变。

楼塔青年新乡贤楼鑫将在外开办 的3家企业以总部经济的方式迁回楼 塔,实现产品与理念升级以及纸箱产 业链纵向覆盖,预计可新增产值5亿元 以上、税收800万元以上,增加就业岗

位.250余个。

一年来,我区招引落地谢径安·传 化农创村、楼鑫科技、理想户外、光伏新能 源等青年新乡贤项目10个,共计总投资 约16.3亿元,预计新增村集体收入1000 余万元,盘活闲置土地近20万平方米。

近两年,全区累计开展新乡贤"青 蓝接力"培育工程、"未来新乡贤"寄语 活动、优秀青年新乡贤座谈会、新春公 益慰问行动、"乡贤陪你过大年"新春 暖心活动等项目37个,帮助低收入群 体345户、残疾人家庭289户,累计捐 款331万元。

多元参与,活化文化供给

义桥镇昇光村青年乡贤海归博士 李宏伟,在村里开辟了一个艺术培训 基地,专为村里儿童和成人开展美术 学习。基地定期举办各类公益课程, 在丰富村民生活的同时,不断增强村 民对传统文化的认识,进一步提高艺 术鉴赏能力,受到了孩子们及其家长

同时,李宏伟还想在村里建一座

乡土民俗艺术馆,用手中画笔,为家乡 绘出一幅共富新图景。按照李宏伟的 规划,乡土民俗美术馆的创建过程分 四步走,力争申报成为浙江省1000家 乡村博物馆之一。

在热心家乡文化事业的统战青年 中,有的将家训融入乡村研学和民俗 活动中,设计开发适合中小学生临摹 的国学文创产品;有的发挥人文资源、 侨海特色优势,以南宋陶瓷艺术为纽 带,着力促进海内外文化融合与互动, 架起"连心桥",打造和传播"同心文 化"品牌……接下去,区委统战部将全 面加强青年乡贤队伍建设,通过加强 沟通联系、搭建平台等举措,鼓励支持 青年乡贤参与高质量发展、民生项目 等,积极塑造"青年乡贤助乡兴"典型 人物和成功案例。

"我区将继续聚焦青年乡贤文化 创新,结合时代特点和市场需求,拓宽 新的文化表达方式和传播渠道,引导 这类统战群体多元参与乡村文化建 设,为乡村文化供给贡献统战力量。" 区委统战部相关负责人表示。

我区首期陪诊师培训班开班

全力夯实基层依法治理根基。

全区合法性审查技能比武开赛

日,我区举行合法性审查技能比武初赛,44名合法 性审查工作人员同台竞技,对自身业务能力水平进

罚等选答领域,综合考察参赛选手的审查能力。

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 萧司)近

本次初赛采用闭卷考试,内容包含《行政处罚 法》《浙江省行政合法性审查工作规定》等法律法规, 还设置了行政规范性文件、行政复议及诉讼、行政处

合法性审查工作是护航法治政府建设的关

键。今年,我区全面建立法治审查员制度,任命了

11名区法治审查员、22名镇街法治审查员,实现

区、镇街两级法治审查员全覆盖。建立多点成面、

辐射片区的合法性审查实践实训基地,以实践实训

基地为载体,搭建了多元学习交流平台,深化与法

训为抓手,统筹多方专业力量,通过合法性审查技

能比武、培训等形式,提供学习交流契机和能力展

示窗口,切实提高合法性审查工作人员能力水平,

接下来,我区将以分层培训、上门实训、系统轮

检、高校、律师事务所之间的合作交流,共享资源。

本报讯 (记者 朱林飞)在老龄化现象加剧、 独居人群增多、异地就医需求增大的背景下,一种 新型职业——陪诊师应运而生。他们中既有兼职 人员,也有职业从业者,主要为患者提供接送、挂 号、问诊、取药、缴费等服务。

为顺应社会发展需求,5月27日上午,萧山区 家政行业协会首期陪诊师培训班顺利开班,吸引了 23名学员参加培训。

课程围绕"陪诊师职业背景、陪诊师服务对象、 工作内容、陪诊全流程"等20多个主题深入浅出地 展开,将邀请众多医疗专业人士以及相关领域的优

萧山区家政行业协会于今年4月6日正式成 立,陪诊师是家政行业协会成立后的第一个培训 班。对此,相关负责人表示,陪诊行业的发展和崛 起,将极大地拓宽服务行业的就业前景,此次推出 陪诊师培训班,既满足了陪诊从业人员的需求,也 是为了充实专业陪诊人才的储备。

本期培训时间为期5天,学员们将通过理论结 合实操、名师指导等多种方式开展学习,考试合格 后获得职业技能证书。

区总工会开展党纪学习教育

本报讯 (记者 刘殿君 通讯员 漏鑫瑞)日 前,区总工会开展党纪学习教育,全体机关干部专

会议强调,要自觉遵守党规党纪、国家法律 把握好纪与法的内在统一;要严明工作纪律,改进 工作作风,切实做到"守时、守法、守纪";要力戒形 式主义,把持续整治形式主义贯穿党纪学习教育

分条例》解读和廉政教育系列警示片《一体推进 不敢腐不能腐不想腐》。此前,区总工会机关干 部共同走进吴山清风廉政文化教育基地开展"学 '浙里' 廉史 沐吴山清风"活动, 充分汲取廉政文化

题学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

全过程,确保党纪学习教育扎实有序开展。 会上组织观看了微动漫《中国共产党纪律处

北大信研院与函子科技共建 "生成式 AI 教学研究联合实验室"

本报讯(首席记者 黄婷)日前,北大信研院 与函子科技共建"生成式 AI 教学研究联合实验 室"。双方将继续深化合作,共同探索和解决教育 行业面临的实际问题,努力为社会培养更多高素质 的创新型人才。

函子科技作为北大创业园的孵化企业,积极研 究AIGC应用场景,不仅在技术方面取得了进展, 还在实际应用中积累了丰富的经验。过去一年,函 子科技成立Zion.AI实验室,致力于开发AI相关 的基建、钻研AI应用低成本落地的技术路径,积累 了涉及高校、酒店连锁、律所、服装连锁、五金电商 等行业的AI应用开发经验。

北大信研院相关负责人表示,此次联合实验室 的成立,北大信研院将充分发挥自身优势,进一步 支撑函子科技在成长初期的发展。联合实验室将 进一步深化研究 AI 对未来产业的影响,包括其在 各个行业中的潜在应用、对工作模式和就业市场的 影响,以及如何通过技术创新推动经济增长和社会 进步。与此同时,将借力平台优势,积极融入图灵 小镇建设全国知名AIGC产业发展先行区的行动 中,打造有特色的AIGC产品。

我区成立首家国有企业党外 代表人士建言献策工作室

本报讯 (记者 刘殿君 通讯员 沈谆桢)日 前,中建八局浙江公司成立了我区首家国有企业党 外代表人士建言献策工作室。

接下来,工作室将更好地履行职能、发挥作用, 团结引领党外人士聚焦深化改革、推进科技创新、 促进高质量发展等重点工作。同时,深入调查研 究,提出真知灼见,开拓创新,做好引领和示范,为 国有企业统战工作提供经验样板。

中建八局浙江公司将充分发挥工作室在党外 代表人士建言献策的主阵地作用,依托工作室,凝 聚更多的优秀党外知识分子在党和企业的周围。 党外知识分子通过工作室,不仅可以积极建真言谋 良策,还可以反映其自身的利益诉求,并以建言献 策的新成果新业绩,集智攻关、促进发展,建言资 政、服务社会,为助力高质量发展提供决策参考。

水质优于国家标准 萧山自来水厂获省级认可

本报讯 (记者 靳林杰 韩杰 通 讯员 李梦婷)近日,萧山环投集团下 属供水公司第三水厂顺利通过浙江省 城市水业协会专家组评审,成为萧山 首个浙江省城市供水现代化水厂。据 了解,这是浙江省自来水厂评定工作 中,最具权威性、水厂管理领域标准最 高的荣誉称号。

第三水厂位于萧山区潘水路以 南、南秀路以北,占地面积250亩,采 用臭氧活性炭深度水处理工艺,日供 水能力为60万吨,供水范围覆盖萧山 主城区、南部卧城以及新街、宁围、所 前、新塘、瓜沥等区域,是萧山城区日 供水规模最大的水厂。

什么样的水厂才能被评上现代化 水厂? 在评审中,专家组分别从水质、 净水工艺、机械电气设备、自动化和信 息化、管理科学、安全生产、环境优美 七个方面,通过现场考核测试、检查台 账等形式,对照浙江省城市供水现代 化水厂评价标准,对第三水厂进行全 面、细致的评估。专家组认为,萧山第 三水厂工艺先进、管理严格、水质优 良、环境优美、生产安全,符合浙江省 城市供水现代化水厂评价标准。



"我们第三水厂在2015年完成60 万吨/日深度水处理提升改造,成为萧 山区域内第一家在沉淀、过滤、消毒常 规工艺基础上增加臭氧活性炭深度处

理工艺的水厂。"杭州萧山供水有限公 司第三水厂技术厂长许海云告诉记 者,水质是评价一家水厂的重要标 准。采用臭氧活性炭深度处理工艺,

生产出来的自来水更洁净、更安全,水 质大大优于国家饮用水标准。

除此以外,生产自动化、管理信 息化、运维智能化也是第三水厂的优 势所在。比如,其中的自控系统涵盖 水质监测、变配电监测、工艺及设备 监控、水泵等大型设备状态监测、 UPS监控等,能够对水厂进行生产自 动化、智能化全面控制。再比如智能 运维系统,利用分布全厂的无线AP 搭建水厂运维保障管理平台,实现数 据信息共享,班组间业务协同高效, 提供一种更加精细和动态的生产管 理模式。

目前,水厂配备齐全的化验设备, 每天对原水、出厂水进行19项常规项 目检测,并根据化验监测数据合理调 整加药和生产调度,严控出厂水水 质。截至目前,第三水厂出厂水各项 指标合格率100%。

许海云表示,现代化水厂创建是 为了更好地保障生产、提升水质,未来 通过先进优良的生产工艺、前沿的数 字技术、科学合理的管理将进一步提 升水厂出厂水水质,为居民提供更加 优质、洁净、安全、放心的自来水。

多彩六一圆梦童年

六一前夕,北干街道香悦幼儿园以 "儿童的101种色彩"为主题开展了"圆 梦"系列活动。在"儿童的101种色彩" 主题下,每个孩子都是独一无二的。孩 子们在欣赏童话故事、扮演不同角色和 学习美好品质的过程中,也圆了自己的

首席记者 唐柯 通讯员 周峰



国家二级保护动物小浣熊现身新街



小浣熊已被妥善安置

本报讯(首席记者 周珂 通讯 员 谭博雅)日前,一只可爱的小浣熊 现身新街。在热心市民和综管队员的 帮助下,目前已被区野生动物收容救 护站妥善安置。

当天,市民汪先生晚间散步时,在 马路边花坛内听到了轻微的动物叫 声,"我在路边花坛发现了小动物幼 崽,能来救救它吗?"起初他以为是只 犬类幼崽,上前辨认后发现这只脏兮 兮的动物体型比常见犬类更小,体色 呈乌棕色,且耳小嘴尖,看起来很像是 狐狸或者小浣熊的幼崽。仔细观察确 定该动物幼崽不具备攻击性后,汪先

生便将这只幼崽带回家进行了简单的 清理,然后拨打了110求助电话。

新街街道智治分中心接收到这一 特殊警情后,立即派人前往盛中村文 明路申新包装厂附近,进行救助处 置。知悉情况后,综管队员决定将该 动物幼崽带回指挥室后再做进一步处 理。在值班人员的投喂及妥善安排 后,指挥室通过多方联系,对接了萧山 区野生动物收容救护站。

次日,救护站工作人员当场观察 后,确认这是一只小浣熊,属于国家二 级保护动物。工作人员立刻将小浣熊 带回了救治站,进行更妥善的安置。

据了解,小浣熊主要分布在北美 洲、亚洲等地的森林和湿地,是一种拥 有出色环境适应能力的杂食性夜行动 物,在生态系统中扮演着重要的角 色。它能够帮助传播植物的种子,有 助于植物的繁衍和生态平衡的维持, 对维护生物多样性起到重要作用。

近年来,新街积极践行"绿色发 展"理念,以长山游步道为轴,注重自 然环境、气候与水体,以及生物多样性 的保护工作,通过长期宣传引导,越来 越多的群众意识到生物多样性保护的 重要意义,并积极主动地参与到自然 环境建设的行动中。